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Vragen van de leden Tielen, Veldman en Werverling (allen VVD) aan de 
Ministers van Economische Zaken en Klimaat en van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het bericht «Maakbedrijven trekken naar India wegens 
groeiend gebrek aan Nederlandse ingenieurs» (ingezonden 15 januari 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Maakbedrijven trekken naar India wegens 
groeiend gebrek aan Nederlandse ingenieurs»?1 

Vraag 2
Heeft u inzicht in hoe groot het verwachte tekort aan hoogopgeleid technisch 
personeel in de komende jaren is? 

Vraag 3
Hoeveel schade loopt de Nederlandse economie op doordat bedrijven uit 
Nederland vertrekken vanwege een tekort aan technisch personeel? 

Vraag 4
Hoeveel bedrijven zijn de afgelopen 10 jaar vanwege een tekort aan technisch 
opgeleid personeel vertrokken uit Nederland? Wat is de prognose voor de 
komende 10 jaar? 

Vraag 5
Heeft u inzicht in hoeveel niet-technische arbeidsplaatsen er vervallen 
doordat bedrijven naar India zijn vertrokken of gaan vertrekken? 

Vraag 6
Heeft u inzicht in hoe in de ons omringende landen wordt omgegaan met 
eventuele tekorten aan technisch opgeleid personeel? Kunt u de Kamer 
informeren over de in die landen toegepaste oplossingen? 

Vraag 7
In hoeverre bent u in gesprek met bedrijven over de mogelijke oplossingen 
voor de tekorten aan technisch personeel in Nederland? Kunt u de Kamer 
informeren over deze mogelijke oplossingen? 

1 Het Financieele Dagblad, 10 januari 2018, «Maakbedrijven trekken naar India wegens groeiend 
gebrek aan Nederlandse ingenieurs»
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Vraag 8
Bent u voornemens om maatregelen te nemen teneinde te zorgen voor meer 
in de techniek opgeleide mensen? Zo ja, welke maatregelen zijn dat? 

Vraag 9
Bent u van plan om maatregelen te nemen om al in het primair onderwijs 
leerlingen enthousiast te maken voor een technische opleiding? Zo ja, welke 
maatregelen zijn dat? 

Vraag 10
Wat vindt u van het feit dat universiteiten een numerus fixus instellen voor 
technische opleidingen? Deelt u de mening dat het goed is deze beperking 
van instroom in technische studies met ingang van het komend schooljaar op 
te heffen?
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